S$T2S — Sciences physiques

Session 2014

Exercice 1 : le grand frisson (4,5 points )
Questions Réponses attendues Bareme
1.1.1 P =mg=10x10°x9,8 = 9,Bx10° N 1
Le travail est moteur. Car le vecteur poids est dans e
12 méme sens que le déplacement. 1
(le poids favorise le déplacement)
1.2.1 L'énergie cinétique s'exprime en joule J 0,5
1.2.2 Ec(A)=0carv=0 1
1.3 AA(EC_)=mgh=10x105x9,8x30=2,9x106J 1
Exercice 1 : le gros lot (3,5 points )
Questions Réponses attendues Bareme
_d 30 . -

2.1 V—E—E—U,U[}Um.fﬁ 1
221 Réponse ¢ m°s™ 0,5
222 D=8Sxv=004x006 =24 x 10°%ms™ Totalité des points méme

en absence d'umité

2.3 V=DxAt=24x10%%3x60=043m" 1

Chimie (12 points )
Exercice ll { 6,5 points )
Questions Réponses attendues Baréme
CH3—~+C—0O+CH,—CH,—CH3
1. Il 0,5
O

2. Ethancate de propyle 0,5

31 Espece chimique capable de céder un proion 0,5
3.2 CH;COO” ) 0,5

33 On doit manipuler avec gants, lunettes (et blouse). 0,5

a : Laréaction est lente 05

4.1 . _ L

¢ : La réaction est limitée 0,5
Acide et ester ont les mémes nombres
4.2 steachiométrigues dong les quantités mises en jeu sont 1
les mémes.
0,5

4.3 m; =nxM.=080x102=82¢g {0,25 relation + 0,25

résultat)




mz=nxm;=067x816=55g

0,5 pour

transformation de la

relation(littérale ou
numerigue)

0,5 pour le résultat en
accord avec la masse

m, trouvée en 4.3

Molécule contient plusieurs groupes caractéristiques

(0,5
ester
Exercice Ill (5,5 paints)
Liaison peptidique ou groupement amide 0,5
La géométrie est plane 0,25
- e 05_
amine
Molécule qui contient un groupe acide carboxyligue et un groupe 0n
amine liés au méme atome de carbone, ’
A = réfrigérant 4 eau (ou condenseur) 0,25
B = ballon 0,25
Atome de carbone lig¢ a 4 atomes ou groupements d'atomes
différents. 0,5
E3
H5C:6—CH3—(|3H—COOH 0,5
NH,;
o | 1
HCo—CH—CH—COOH * HeC—CHy—CH—(0H g HiCeCHr—CH—C—N—0H—CH—Cetls * Hi

| |
N O T COOH

MNH; NI

| (0,25 par espeéce
~correclement
écrite et placée)

On pourra obtenir trois autres dipeptides différents.
Asp-Asp , Phé-Asp , Asp-Phe.

0,75

I

Mpmax = M X DJA = 80 x 40 = 2400 mg

0,5




